全市刑检精英集体"充电"

□通讯员 宋伊一

本报讯 3 月 24 日至 3 月 28 日,全市检察机关刑事检察出庭公诉能力提升培训班成功举办,全市刑事检察部门干警参加培训并顺利结

"出庭支持公诉是检察机关履行法律监督 职能的重要方式,是集中展现检察机关业务水 平和职业形象的重要窗口,也是高质效办好每 一个案件的重要环节……"开班仪式上,周口市 人民检察院党组成员、副检察长郭煜勉励全体 参训学员,以此次培训为契机,不断提升出庭能 力和综合素质,为全市刑事检察事业的发展贡献力量。

此次培训内容、课程设置紧扣刑事检察工作实际,兼顾实务与理论,不仅有对理论的深度剖析与前沿解读,帮助学员筑牢刑事检察理论根基,把握法学理论在司法实践中的新发展、新趋势,还安排了丰富的实务案例研讨与经验分享环节,特别邀请了最高人民检察院、河南省高级人民民检察院、云南省人民检察院、河南省高级人民法院的业务专家结合自身多年办案经历,拆解复杂疑难案件,传授实战技巧,助力学员将理论知识高效转化为办案能力,实现学用相长,全方位提升刑事检察工作水平。

此次培训聚焦证据审查、法庭辩论等实务技能,通过案例实训与庭审观摩,干警们的公诉能力得到显著提升。培训具有很强的针对性、实践性和指导性,为做优做强2025年全市刑事检察工作注入了强劲动力。



□通讯员 毛艳丽

"救命!救命!救命啊……"3月26日中午, 商水县袁老乡方庄村的田野里,突然传来一阵 阵呼救声。正在附近农田喷洒农药的一位村民 闻声环顾四周,却未见人影。

呼救声此起彼伏,该村民循声来到一处机 井口旁,只见邻居曹女士掉进了10余米深的机 井里,身体被井壁卡着动弹不得。情况危急,该 村民赶忙拨打110报警电话。

12 时许,商水县公安局袁老派出所接到报警,指导员闫树楷带领民警火速前往现场,同时联系消防员、120 急救人员。大约 7 分钟后,各方救援力量陆续赶到现场。消防员承文博主动请缨下井救援,并熟练地将绳带捆绑在自己身上。闫树楷等人则操作救援三脚架,将承文博的身体慢慢放入井中。

在昏暗的机井里,承文博一边安慰曹女士, 一边将救援绳牢牢地捆绑在她身上。最终,在大 家的合力下,曹女士获救了。

获救后的曹女士因惊吓过度,身体瘫软在 地上,神志恍惚。民警、消防员又齐心协力将她 抬上 120 救护车,送往医院急救。

据事后了解,曹女士因久病卧床,身体虚弱。 当日,她想到麦田里看看自家的麦子长势,当她 走到一处机井旁边时,感觉体力不支,便坐到了 井沿上休息。不料身体一软,不幸翻进了井里。

值得庆幸的是,经过医务人员的抢救,曹女 士目前已无大碍。



法治进校园 护航助成长

法官向学生发放普法宣传资料。为深入推进青少年法治宣传教育,增强未成年人法律意识,近日,淮阳区人民法院大连人民法庭联合大连派出所、大连司法所等部门,在大连乡中心学校开展以"法治进校园,护航助成长"为主题的普法宣传活动。 通讯员 滕孝忠 摄

交通执法进行时

扶沟:加强隐患排查整治,严格规范收费行为

□通讯员 徐兵建

本报讯 邮政快递企业要立即开展消防安全自查自纠,对发现的问题立行立改,及时消除安全隐患……近日,扶沟县交通运输综合行政执法大队组织召开邮政快递企业消防安全推进会暨整治农村地区领取邮件快件违规收费问题自查动员

会,要求辖区内各邮政快递企业要严格落实消防 安全责任,加强隐患排查整治,开展消防安全培训 及应急演练等工作。

针对农村地区领取邮件快件违规收费问题, 该大队要求,各邮政快递企业要高度重视,全面开展自查工作,严格规范收费行为,不得在农村地区 违规收取额外费用,切实维护消费者合法权益。

商水:群众送锦旗点赞交通执法人员

□通讯员 李青峰

本报讯 近日,在商水县新桥交通公安联合检查站内,群众李女士和家人将一面印有"事故无情人有情,为民服务暖人心"字样的锦旗和一封感谢信,送到交通执法人员手中,感谢他们在交通事故救援中的积极作为,帮助自己脱离了困境。

3月19日中午,在国道 G329 商水县新桥交通公安联合检查站附近,一辆私家车因避让行人急打方向,不慎扎进路边的深沟里,情况十分危急。当时,正在该检查站值班的中队长张光辉发现

后,迅速带领 4 名交通执法人员赶赴现场。他们凭借丰富的事故应急处理经验,一边迅速疏散围观群众,设置警示标志,引导过往车辆避让,防止二次事故的发生;一边接近事故车辆,将驾驶员李女士慢慢从车中抬出。

救援并未就此结束。交通执法人员深知,事故后的心理创伤以及后续的事故处理同样需要关怀。于是,张光辉主动送李女士前往附近医院检查,并协助其处理保险理赔、车辆救援等事宜。看着交通执法人员为自己忙前忙后,李女士眼含热泪,连声道谢。